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Tweeminutendebat Informele NAVO Foreign Ministers 
Meeting van 14 en 15 mei 2025 

Aan de orde is het tweeminutendebat Informele NAVO 
Foreign Ministers Meeting van 14 en 15 mei 2025 (28676, 
nr. 502). 

De voorzitter: 
Ik heropen. Aan de orde is het tweeminutendebat Informele 
NAVO Foreign Ministers Meeting van 14 en 15 mei 2025 
(28676, nr. 502). Een hartelijk woord van welkom aan de 
minister van Buitenlandse Zaken, die nog wel een paar 
uurtjes bij ons is vandaag. Ik geef graag het woord aan de 
eerste spreker, de heer Paternotte van de fractie van D66. 
Hij heeft, zoals iedereen, twee minuten spreektijd. Het 
woord is aan hem. 

De heer Paternotte (D66): 
Voorzitter. De komende maand is een intensieve sprint naar 
de NAVO-top. Nederland heeft de secretaris-generaal van 
de NAVO geleverd. Wij hebben de afgelopen jaren leider- 
schap getoond in Europa door als een van de eerste landen 
grootschalige steun aan Oekraïne te gaan leveren. Wat dat 
betreft zitten we ook nog steeds in de kopgroep. We zijn 
ook naar de 2% voor defensie toe gegaan. Alleen, het besluit 
bij de Voorjaarsnota leidt ertoe dat Nederland nu bijna 
wordt ingehaald door België qua defensie-uitgaven en dat 
we achterlopen op Duitsland, Polen, Estland, Letland, 
Litouwen, Finland, Noorwegen, Zweden en het Verenigd 
Koninkrijk, al die landen waar we ons aan spiegelen. Het is 
wat ons betreft nodig dat Nederland leiderschap toont bij 
de NAVO-top. Daarom de volgende motie, om het kabinet 
aan te moedigen dat ook te tonen. Laat die ook een blijk 
van steun vanuit de oppositie zijn voor deze belangrijke 
stap. 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat de secretaris-generaal voorstelt te 
groeien naar een NAVO-norm van 5% in 2032, waarvan 
3,5% wordt uitgegeven aan defensie; 

overwegende dat 2% uitgeven aan defensie onvoldoende 
is om Nederland veilig te houden en zowel kabinet als 
Kamer zich hier reeds voor hebben uitgesproken; 

overwegende dat Nederland als gastland van de NAVO-top 
een bijzondere verantwoordelijkheid heeft in het vormgeven 
van de discussie onder bondgenoten met betrekking tot 
het verhogen van de NAVO-norm; 

verzoekt het kabinet zich te committeren aan het voorstel 
van de secretaris-generaal van de NAVO en dit standpunt 
uit te dragen tijdens alle komende ministeriële bijeenkom- 
sten, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 
Deze motie is voorgesteld door het lid Paternotte. 

Zij krijgt nr. 503 (28676). 

De heer Paternotte (D66): 
Tot zover, voorzitter. 

De voorzitter: 
Dan de heer Van der Burg van de VVD. Die ziet af van zijn 
spreektijd. De heer Kahraman ook. Goed. Dan was dit de 
eerste termijn van dit tweeminutendebat. We gaan later op 
de avond luisteren naar de antwoorden van de minister. 

De beraadslaging wordt geschorst. 
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